

湖北工业大学党史学习教育 工作简报

第 5 期

学校党史学习教育领导小组办公室

2021 年 4 月 29 日

【学校动态】

党史学习教育：《洪湖赤卫队》再现红色经典

4 月 28 日晚，由湖北省歌剧舞剧院带来的红色经典歌剧《洪湖赤卫队》，在湖北工业大学大礼堂隆重上演，并在湖北工业大学官方抖音号、微信视频号、微博和微赞直播平台上同步直播，线上线下近万名师生、校友、家长和社会各界人士欣赏了这场视听大宴。

湖北省演艺集团党委书记、董事长古新功同志，集团党委委员、纪委书记肖志玲同志以及湖北省歌剧院的领导，湖北工业大学在校校领导亲临了演出现场，并在演出结束后和演职人员合影留念。

校党委书记刘德富在歌剧开演前发表了讲话。他表示，邀请《洪湖赤卫队》剧组来校演出，是学校党史学习教育与高雅艺术进校园相结合的有益探索和创新举措，其目的就是要通过观看红色经典歌剧，以这种喜闻乐见的方式丰富党史学习教育活动形式，不断增强党史学习教育的针对性、实效性和亲和力、感染力。他希望广大青年学生要通过接受党史学习教育，牢记习近平总书记的殷殷嘱托，勇担历史使命，坚定前进信心，立大志、

明大德、成大才、担大任，努力成为堪当民族复兴重任的时代新人，让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。

《洪湖赤卫队》讲述的是上世纪30年代，发生在湖北洪湖地区，在贺龙领导的红二军团同敌人进行拉锯战暂时撤离期间，地方革命武装洪湖赤卫队在韩英和刘闯的领导下，与国民党保安团和当地湖霸彭霸天巧妙周旋，沉重打击来犯敌人的真实故事。

现场，演员们真切感人的表演、嘹亮有力的歌声、跌宕起伏的剧情、气势磅礴的现场布景，引来现场观众的连连掌声。当现场那熟悉的旋律响起时，许多师生表示瞬间“穿越”回了那段血雨腥风的年代。

“这是我家乡的故事啊！”看完演出，刚刚退休的魏老师激动地说，她是地地道道的洪湖人，从第一代到第四代“韩英”演出，都曾在电视或者现场看过，百看不厌，“虽然从小到大看了太多遍，但每次旋律一响起，仍会被感动到落泪。”

2020级经济与管理学院学生王晨钰说：“这是我第一次看歌剧，演员们穿透人心的歌声让我感到无比震撼！”作为一名“00后”大学生，王晨钰对《洪湖赤卫队》的故事并不熟悉，“后排的老奶奶一直饱含深情地跟着哼唱，而我和同学们却不了解这个故事，但我们很快就被跌宕起伏的情节和优美动听的旋律吸引住了，历史是有温度的，是不能被忘却的。作为新时代青年，我们更要学党史，把红色基因一代代传承下去。”

“观看歌剧让我心潮澎湃，印象最深刻的是韩英被敌人抓住后，敌人严刑拷打、威逼利诱，甚至以母亲性命相要挟，都丝毫未动摇革命的决心。”2018级材料与化学工程学院研究生韩雨君说：“我被革命者这种愿为党和人民抛头颅、洒热血的精神所感动。深深体会到我们今天的幸福生活来之不易呀！我应该以他们为榜样，学习先辈们的革命精神，表达对他们的崇高敬意！”

【团员青年】

湖北工业大学青年学子以快闪形式致敬建党百年

4月21日，在五四青年节到来之际，一场名为“青春心向党，放歌新征程”的主题快闪活动，在湖北工业大学校园内激情上演。

当天，该校国旗护卫队、大学生艺术团、轮滑协会、学生“菁英”科技团队、UP星势力音乐协会、ONLY ONE街舞社等10余个学生团队及14个学院的2400余名学子激情唱响《冲向巅峰》，自发以“快闪”的形式，点燃青春梦想，纪念“五四”青年节，致敬中国共产党百年辉煌。

“快闪”以红色经典和青春励志歌曲演唱为主，融合了极限轮滑、街舞、合唱、舞旗、单车等多种体现青春“元素”的艺术形式，让校园里瞬间充满了青春的悦动和活力。《唱支山歌给党听》《冲向巅峰》等两首不同风格的歌曲贯穿整个“快闪”，红色经典与激昂励志的青春歌曲经过重新编曲后，更具时代感和青春气息。《唱支山歌给党听》的经典旋律，加上入党申请书和入党宣誓的场景，预示着共产主义事业薪火相传；《冲向巅峰》用热情似火的旋律，搭配实验室、图书馆、运动场、金工实习等镜头，展示了青年人勤学苦练、勇于拼搏的朝气，不时引得观众拍手叫好、引发共鸣。

参加录制的研究生张吕凡表示：“非常高兴参加‘快闪’的拍摄，当党旗舞动，国旗飞扬的那一刻，我为自己是一名中国青年而骄傲。作为学生干部，我也希望以青春的名义向身边所有团员发出号召，永远跟党走，扬五四精神，展青年本色，担青春使命！”

该校团委书记黄勇表示：“进入新时代，我们要以年轻人擅长的、喜闻乐见的方式开展党史学习教育，展现湖工大青年青春跟党走、建功新时代的精神风貌，展示新时代大学生的青春风采！”

【特色活动】

大学生精心制作微视频 让鲜活党史走进青年人心里

近日，湖北工业大学大学生制作的《中国共产党在武汉》微视频在视频号上推出当天，就受到学生欢迎。

3月底以来，湖工大经济与管理学院组建大学生党史宣讲团，用当下颇受年轻人欢迎的vlog形式，通过镜头和个人讲述，结合相关史料和影视资料，带领大家重走历史路，寻找和武汉市有关的红色足迹，声情并茂讲述发生在武汉的红色历史故事，启发大家对青春理想和青年担当的思考。

“中国共产党的宏大历史在武汉留下了丰富的革命遗产，躺在场馆里的那一件件文物，都浓缩着共同的历史记忆，是一笔不可多得的红色教育资源。但过去讲党史时，总觉得历史离我们有些远，这次我们就想一定要用学生喜爱的形式，让鲜活的党史走进年轻人的心里。”学院辅导员、微视频策划者吴婷婷说。

学院从600多名党员和入党积极分子中选拔了20多名优秀学生，组织大家学习党史，查找资料，撰写脚本，分组走进八七会议旧址、中共中央机关旧址、武汉革命博物馆等红色教育基地，已拍摄制作系列微视频九集，作为全校师生学习党史的独特教材。

“虽然每集只有3分钟左右，但每一集都要反复打磨，策划、拿出初稿、提意见，再修改，最后党史专家把关后，才去现场录制。”吴婷婷介绍，“后期制作还要精心选择史实资料画面充实。”

“我喜欢这种形式，不仅自己学习了党史，还能让更多的人知道历史故事和细节。”2018级金融专业大学生刘洋说，当讲解员的经历让他终生难忘，他不仅阅读了不少党史文献，还观看了大量的视频，揣摩面对镜头更好的表达方式，这次讲解也让自己变得自信大方、充满活力，训练了他的思辨能力和气质谈吐。

“这种有角色带入感的宣讲，对我是一次精神洗礼，我会用自己的努力，讲好故事，为党的100岁生日献礼。”2018级国贸专业毛卿卿是“走

进二七纪念馆”一集的讲解员，为了讲好这段历史，她一个人晚上关在洗衣房里背解说词，对着镜子设计讲解动作。

她说，当自己走进二七纪念馆，脑海里瞬间再现出当年的情景：林祥谦站在火车站站台上，目光紧锁手中的一块怀表，当指针指向九点整，一声令下：“拉响汽笛，罢工。”走出二七纪念馆，她依旧心情激动，看到周围繁花簇拥，青松环抱，瑰伟壮观，不远处传来朗朗读书声的校园，一种神圣感盈满心胸，“我真切感到今天的幸福生活来之不易，我有责任让先烈精神永存”。

“党史故事走出书本，更生动更贴切地走进我们的生活，融入到日常的学习中，大家越学越觉得有收获。”2018级金融专业李强说。

据了解，在党史教育形式上，湖北工业大学改变传统的“说教式”“灌输式”的教育形式，采取讲故事、唱红歌、制作有声书等大学生喜闻乐见的形式，拉近学生与党史间的距离，让学生在生动活泼的党史讲述中，汲取营养，滋润心灵。

湖北工业大学党委书记刘德富表示：“学校将以党史学习教育为契机，在五四青年节前后，集中开展讲好党史故事活动，落实立德树人根本任务，引导学生把爱国之情、报国之志融入成长中，为培养担当民族复兴大任的时代新人而努力奋斗。”

主送：湖北省委党史学习教育领导小组
省委教育工委、省教育厅党史学习教育领导小组
全体校领导

抄送：学校各二级党组织 学校党史学习教育领导小组成员单位

编辑：陈凌

审核：敖廷华
